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民営化に関する保護者アンケートの実施について               

 

 
１ 目的 

平成21年４月1日から民営化されたなかの保育園で，９ヵ月経過した現在の保育の状況

や，子どもたちの様子を確認し，今後，なかの保育園が子どもたちにとってよりよい保

育所であるためにどうあるべきかの参考とするため，また，今後もスムーズに公立保育

所の民営化を進めるにあたってどういった点に配慮していくべきかについて情報を得る

ため保護者に対するアンケートを実施した。 

 

２ 実施保育園と実施時期 

社会福祉法人本宮福祉会なかの保育園 

     アンケートの配布 平成 22 年  1 月 18 日（月） 

アンケートの回収 平成 22 年  1 月 28 日（木） 

 

３ 対象者 

  平成22年１月１日現在なかの保育園に入所している児童の全世帯（ 106 世帯） 

 

４ 質問項目 

移管後の保育に関する事項 

・ 昨年までとの保育の内容，方法の比較 

・ 給食の内容の比較 

・ 児童の様子の比較 

・ 民営化及び引継保育に係る意見 

・ その他 

 
５ アンケート実施上の留意点 

できるだけ多くの保護者から回答を得るため，設問数を必要最低限にとどめるととも 

に，回答については原則として選択方式とした。 

引継及び移管後に関する保護者の不安や心配な点を把握するための設問を設けたほか，

自由記述による設問を設けた。 

回答に関する秘匿性を高めるために，無記名にした。 
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民営化に関する保護者アンケート集計結果について            

 
１ なかの保育園での集計結果 

  アンケート回収率 

  配布数106世帯（児童数131人）に対し回答数70世帯（児童数86人）で世帯数回

収率が66.04％であった。 
 

問１ お子さんについてクラスと性別を教えてください。 

 

 問１－１ 児童が所属するクラス 
 

クラス    回 答 数  86 人（100％） 

さくら組（５歳児クラス） 14 人（16％） 

ゆり組（４歳児クラス） 16 人（19％） 

ばら組（３歳児クラス） 14 人（16％） 

ちゅうりっぷ組（２歳児クラス） 12 人（14％） 

たんぽぽ組（１歳児クラス） 16 人（19％） 

すみれ組（ゼロ歳児クラス） 14 人（16％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１-1 　児童が所属するクラス

すみれ
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たんぽぽ
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問１－２ 児童の性別 
 

性  別           回 答 数   86 人（100％） 

男 39 人（45％） 

女 46 人（54％） 

回答なし 1 人（ 1％） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 今回アンケートに回答いただいた男児，女児の割合は，男児45％，女児54％である。 

 

【参考】 

平成22年１月１日現在のなかの保育園の在園児のクラス別内訳は次表のとおりであり，在園児

数の合計は131人である。 

 

クラス    在籍園児数131人（100％） 

さくら組（５歳児クラス） 21人（16％） 

ゆり組（４歳児クラス） 22人（17％） 

ばら組（３歳児クラス） 22人（17％） 

ちゅうりっぷ組（２歳児クラス） 20人（15％） 

たんぽぽ組（１歳児クラス） 20人（15％） 

すみれ組（ゼロ歳児クラス） 26人（20％） 

 
また，在園児男女別の内訳は，男児66人，女児65人である。 

 

問１-2　児童の性別

回答なし
1%

男
45%

女
54%
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問２ なかの保育園に入所した時期を教えてください。 
 

選択肢 回答数 70 世帯

（100％） 

１ 平成21年３月以前から引続きなかの保育園に入所している 33 世帯（47％）

２ 平成21年４月以降になかの保育園に入所した 36 世帯（52％）

３ 回答なし 1 世帯（ 1％）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答していただいた世帯のうち「民営化以前から入所していた世帯」が47％，「民営化後に入所

した世帯」が52％である。 

 

【参考】 

平成22年１月１日現在のなかの保育園の入所世帯数は，「民営化以前から入所していた世帯」

が57世帯，「民営化後に入所した世帯」が49世帯である。 

問２　入所時期について

２　H21.04以降
52%

３　回答なし
1%

１　H21.03以前
47%
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※ 問３から問12については，問２で「民営化以前から入所していた世帯」

を対象にアンケートを行った。 
 

問３ 保育の内容（日々の保育や行事等を含む。）についてお尋ねします。昨年までと比較

して保育の内容，方法が変わったと感じますか。 
 

選 択 肢 回 答 数 34世帯（100％）

１ 保育の内容，方法が変わった 27世帯（79％）

２ 保育の内容，方法は変わらない 5世帯（15％）

３ わからない 2世帯（ 6％）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
回答していただいた34世帯のうち「１ 保育の内容，方法が変わった」が79％，「２ 保育の内

容，方法は変わらない」が15％，「３ わからない」が６％である。 

 

問３　保育の内容，方法の変化について

１　保育の内容，
方法が変わった

79%

２　保育の内容，
方法は変らない

15%

３　わからない
6%
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問４ 問３で「１ 保育の内容，方法が変わった」を選択された方は，どのような点でそ

う感じるのかできるだけ具体的に記入願います。 
 

回  答（原文のまま） 

１ 園舎が変わったことで，給食，ホールでの運動遊び，4～6 才児の交流など良くなった

ことも多いように思います。 

２ 保育参観などの日程や計画が変わったことで園長先生と直接お話しすることができる

ようになった事。 

３ 入園式（年に一度，襟を正して行う唯一の行事だったのに今年はただ楽しいだけの会

だった）運動会（かけっこはないし，リレーはめちゃくちゃでした）すもう大会がなく

なった。日々の保育として，外遊び，お散歩等外に出て体を動かす事が減った。 

４ 行事が増えた。あまり子どもに目が届いていないのではないかと感じることがある。 

５ 新しい園舎になって良いとは思いますがウエストポーチや運動会でのおそろいのユニ

ホームって必要なのでしょうか？幼稚園みたいな気が・・・ 

６ 先生がきめた遊びや外だと，決められた遊具のみだったり，決められたものだけなの

で，自由に，同じ遊びをする仲間づくりや関わりが少ないと感じます。自主性がないよ

うに感じます。 

７ やきいも会，おやつの時間ではなく，祖父母を招待しての行事としてちゃんと時間を

とってほしかった。後期の保育参観は，日時を決めてもらった方が都合がつきやすい。 

８ 連絡帳が手書きからパソコンに変わった。行事の呼び方が変わった。 

９ お茶会や英会話の先生と遊ぼうなど，楽しく学ぶことができた。 

10 外遊びの回数が減った。説明会では遊びや活動を多く取り入れてくれると話があっ

たが，実際は園庭の整備ができてないとかで外に出れなかった日が多かった。又，園に

常に置いておくものが多く準備も大変。 

11 大幅に変わったとは思わないが，行事に関しては，入園進級おめでとう会は，前の保

育園のほうが良かったと思う。 

12 行事の内容，運動会はかけっこがなくて残念だった。園庭が狭く W リレーでごちゃつ

いて見づらかった。焼き芋会も昨年とは違う様式で祖父母への連絡に戸惑った。  

13 学習的な活動（茶道，英会話，体操など）が取り入れられた。 

14  外の遊びが中心だった以前の保育に比べると中の遊びが中心になっていると思いま

す。 

15  ポシェット，水筒の持参や，布団のクリーニングなど，日常的な保育と，行事の構成

など，ほぼ，前の保育園のときとは違うと思います。 

16 目に見えて外で遊ばせる時間が少なすぎる。 
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17  お茶会や英語，体育の先生が来る等，新しいものが増えたと思います。夏期間の外遊

び，どろんこ遊びが減ったと聞いています。 

18 行事がある度に，変わったと思う。すもう大会が無くなったことは非常に残念。先生

の入れ替わりも目立ちます。ゆり組担任は体調不良を理由に休んでいますが，詳しい説

明が無いままです。 

19 この時間はこの遊び，と決められた遊びだけでなく，複数の中から好きな遊びを自分

で選んで遊んでいる。 

20 以前とはやはり環境が変わったので対応も変わっていると思います。一番変わったと

感じることは保育ノートにおいて欄に限りがあり，相談事等書きづらくなりました。保

育者からもアドバイス等減りました。（担当の先生にもよるのかと思いますが・・・） 

21 変わったと言い切れる程の変化はないかもしれないが，入園式の次第から，市立と私

立ってこう違うのかなあと（雰囲気）感じさせられました。 

22 外遊びが少なくなった。 

23 夕方迎えに行くと，前は担任の先生をはじめいろんな先生が矢つぎばやに 1 日の出来

事を教えてくれてたくさんの目で見てもらっている安心感がありましたけど，今は担任

の先生でさえもあいさつだけという日が多いです。連絡ノートがあったとしても直接お

会いしているわけなので，一言だけでも様子が聞きたいです。 

24 お昼にみんなで，いただきます。ごちそう様をしなくなった。 

25 体を動かす機会が減ってないでしょうか。 

26 戸外遊び，ことに自然とふれあう機会が減ったと思います。（こんなに自然環境が良い

のに。）あまり長く歩く（散歩・散策）ことをさせていないのか，歩くとすぐに疲れたな

どど言い出すようになった。又以上児は合同でお昼ねをさせているためか，以前よりや

たらと感染症が広まりやすいような気がします。園自慢の空気清浄機の効果がない。親

と先生のコミュニケーションもなくなりました。また，相談できる職歴の先生もいない。

（子育の先輩的な方。） 

27 絵画展などに出展されるイベントがなくなった（スーパーなどは）工作・絵画などの

持ち帰る数が減ったように感じる。日々のメモ書き的なおみやげは増えたが。 

 

問３で「１ 保育の内容，方法が変わった」と回答した27人全員から回答があった。外遊び，行

事についての回答が多かった。 



― 8 ― 

問５ 給食内容についてお尋ねします。昨年までと比較して給食の内容は変わったと感じ

ますか。 
 

選 択 肢  回 答 数 34世帯（100％）

１ 給食の内容は変わった 8世帯（24％）

２ 給食の内容は変わらない 17世帯（50％）

３ わからない 9世帯（26％）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
回答していただいた34世帯のうち「１ 給食内容は変わった」が24％，「２ 給食の内容は変わ

らない」が50％，「３ わからない」が26％である。 

 

 

問６ 問５で「１ 給食の内容が変わった」を選択された方は，どのような点でそう感じ

るのかできるだけ具体的に記入願います。 
 

回  答（原文のまま） 

１ 見た感じ少し質素になったような気がします。公立と私立との差なんでしょうか・・・

２ 若干量が変わった感じがしますが見た目は非常にキレイになったと思います。 

３ お給食は「とってもおいしい！！」と喜んでいるので，とてもありがたく思っています。

ただ，保育参観の時に思ったのは，盛り付けの量，ちょっぴり少ない気がしました。 

問５　給食の内容の変化について

１　給食内容は
変わった

24%

２　給食の内容は
変わらない

50%

３　わからない
26%
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４ 見た目も変わり，以前よりおいしそうに見える。 

５ 子供より給食がおいしかったと話す回数が増えた。また，栄養面についても工夫して考

えていると思う。 

６ 完全給食の日が少し多くなりました。（助かります）あとは給食のとり方が以前とは違

うようです。 

７ 前は地元の食材を多く取り入れていたと思うが，今はそんな感じがしない。品数が少な

くなったと思う。 

８ 内容（食事）は変わらないと思うが，方法，環境，雰因気は変わったと思う。（施設等

によるものだけでなく。） 

 

問５で「１ 給食の内容が変った」を選択された８世帯から回答があった。内容は，良い点へ変

ったというものと，量についての回答である。 
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問７ お子さんの様子についてお尋ねします。昨年までと比較してお子さんの様子は変わ

りましたか。 
 

選 択 肢 回 答 数 34世帯（100％）

１ 子どもの様子が変わった 8世帯（24％）

２ 子どもの様子は特に変わらない 26世帯（76％）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答していただいた34世帯のうち「１ 子どもの様子が変わった」が24％，「２ 子どもの様子

は特に変わらない」が76％である。 

 

 

問８ 問７で「１ 子どもの様子が変わった」を選択された方は，どのような点でそう感

じるのかできるだけ具体的に記入願います。 
 

１ 今では元通り（？）になりましたが，新年度になって一週間は保育園で別れる時に一生

懸命我慢して我慢して，シクシクと泣かれました。ワンワンと泣かれるよりこたえました。

移管後，半年位はたびたび「前の保育園がいい・・・」と突然言ったりしました。そう言

った意味で変化はなかったとは言えません。 

２ クラスが上がったこともあると思うが，多少のとまどいがあり，行きたくないと言う時

期が長かった。 

問７　お子さんの様子は変わりましたか

２　子どもの
様子は

特に変わらない
76%

１　子どもの
様子が

変わった
24%
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３ 自己主張がきちんとできるようになったと思います。 

４ 保育園の登園をいやがるようになった。休みたいというようになった。 

５ 体力がついただけでしょうか。前より強くなった感じがします。（病気にかかりにくく

なった。） 

６ 移管後１か月程度は子供が毎日泣いて園に行きたがらなく，親子で本当につらかった。

今まで，一度も園に行きたくないと言ったことがないので，見ていてかわいそうでした。

しばらく，毎晩前の保育園に帰り道寄っては，園舎を二人で見ていました。やはり，子供

は納得できてないまま移管だったと思います。９か月経った今でも時々前の保育園の方が

良いと突然口にします。前の担任の先生の名前を呼んで，逢いたいとも言います。 

７ 友達の交流が限定されているように感じる。遊びのパターン・交流手段の問題なのか特

定の子供の名前を聞く回数が増えた。 

 

問７で「１ 子どもの様子が変わった」を選択された８世帯のうち７世帯から回答があった。 

 

 

問９ 民営化についてお尋ねします。民営化されるにあたって不安に思っていた点はあり

ましたか。 
 

選 択 肢 回 答 数 34世帯（100％）

１ 不安に思っている点があった 20世帯（59％）

２ 特に不安に思っている点はなかった 14世帯（41％）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９　民営化されるにあたって不安に思っている点はありましたか

１　不安に思っ
ている

点があった
59%

２　特に不安に
思っている
点はなかった

41%
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問10 問９で「１ 不安に思っていた」と回答した方は，どのような点でそう感じていた

のかできるだけ具体的に記入願います。また，その「不安に思っていた」ことは，現

在解消されましたか。 
 

１ 最初は，先生達も方針も変わって不安だったが，今は新しい方針」にも理解できるよう

になりました。 

２ 先生方の多くが入れ替わってしまう事に不安を感じていました。現在は前のなかの保育

園より先生の人数も多いのでお話したことのない先生もたくさんいて正直，名前すら分か

らない先生もいるので残念です。 

３ 経済面での変更があるのではないかとの不安がありました。保育料は変わらないにして

も，その他の支出があるかと思いました。 

４ 民官＝先生が若く，経験不足というイメージがあった。正直，こういう考えは間違って

いた。というより，それ以前の問題でした。若い＝経験不足より，個々の人間性において，

質が低下したと感じることがあります。 

５ 昨年までと同じ内容でとの話でしたので，建物のことや先生や生活，全面でどうなるの

かとの思いはあるが，それほどの変化はないと思っていました。でも実際，同じ内容とは，

程遠いと感じています。 

６ 行事等がそのまま引継されるか心配だったが，今まではなかった行事（子供科学館見学

とか・・・）も増えたので良かった。 

７ 新しい園での生活や行事について不安があった。新年度に入って，行事についてアンケ

ートが配られ，意見を書いたが，ほとんど反映されなかった。保護者に意見を求めても反

映されないのであれば意味がないと思う。先生達との話をする機会も減った気がします。

８ 先生方ががらっと変わるので心配だったが，子供はすぐに慣れたので良かった。 

９ 先生が大幅に変わること。 

10 環境の変化により混乱してしまうのではないか？という事。 

11 やはり先生の引継が一番不安でした。移管して，やはり，不安が残ります。（少し対応

に疑問を持ってしまう先生が何人かいらっしゃいます。） 

12 保育園に入園するにも待機の期間があったり，第一希望でない園に生活のため入園させ

なければならないのが現状。だが民営化になる前のなかの保育園は子供，保育士，共に生

き生きしていた。親としても安心していられた。環境や保育士が大幅に変化するのは不安

であった。 

13 園長先生をはじめとし，ご努力されていることと思いますし，有難いとも思いますが，

園全体から感じる雰囲気が前とはだいぶ変わり冷たさを感じる時さえあります。お忙しい

のも分かりますが，声掛け，様子をお話してくれる等，ノート以外にも必要なことはある

と思うのですが・・・あまりない気がします。 

14 以前の保育園が本当にそのまま引き継がれるのか不安があった。現在そのまま引継され

たとは思わない。不安が解消されたわけでなくあきらめている。 
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15 全体的に前の雰囲気のまま継承できるのか不安だったがすっかり変わってしまった印

象だ。  

16 以前のなかの保育園のやり方が，引き継がれるかどうかどうかが少し不安でした。今は

いい方向に向かっています。 

17 子供の保育に目がゆき届くのか。 

18 移管後，市のフォローはしっかりしてくれるかが不安でしたが，見事に的中し，全く投

げっぱなしのイメージ。担当者も替わり，これまでの経緯などさっぱり理解していない様

子で，本当に残念でなりません。今後の移管予定の保護者の方々がかわいそうでなりませ

ん。 

19 保育士と保護者の関係。 

20 教職員の入れ替わりの多さ，勤務体制の効率化による複雑化，職員の若年化に伴う複雑

化など問題解決はまだされていない。 

 

問９で「１ 不安に思っている点があった」を選択された20世帯すべてから回答があった。 
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問11 引継保育についてお尋ねします。移管前に１年間をかけて引継保育を行い，６人の

保育士を受け入れて準備を行いましたが，引継保育の方法や期間についてはどのよう

に感じられましたか。（１，２同時に選択も可） 
 

選 択 肢 
回 答 数 34世帯 

複数回答３→37世帯（100％）

１ 引継方法に不満があった 5世帯（13％）

２ 引継期間に不満があった 5世帯（13％）

３ 引継方法，引継期間ともに良かった 15世帯（41％）

４ わからない 11世帯（30％）

５ 回答なし 1世帯（ 3％）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問12 問11で「１ 引継方法に不満があった」，または「２ 引継期間に不満があった」

を選択した方は，どのような点でそう感じたのかできるだけ具体的に記入願います。 
 

１ 引継保育できていただいた保育士の方々は本当によくやってくれたと思います。そのお

かげで引継もスムーズにいったと思います。 

２ 園が未完成のままに移り，しかも先生も変わり，先生，親，子供とも皆戸惑ったと思い

ます。先生にもう少し慣れてから，設備もきちんと整った上で新園舎に移ったほうが良か

ったと思います。 

問11　引継保育の方法や期間について

５　回答なし
3%

４ わからない
30%

３　引継方法，引継
期間ともに良かった

41%

２　引継期間に不満
があった

13%

１　引継方法に不満
があった

13%
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３ 引継方法や期間に不満があるというより，引継をする先生方の心の持ち方に不満を覚え

ました。あくまでも旧なかの保育園を「すべて」引き継ぐという条件の下移管されたのに，

まず一年間はその方法でやっていくという姿勢を見せてもらえなかったのが残念です。一

年間はそのままで，徐々に台太郎保育園の保育指導を取り入れてやっていく方法でも良か

ったのではないでしょうか？ 

４ いくら引き継ぎしたとはいえ，上に従うのが組織なので，トップが変わらない（考えの

こと，人事ではなく）限り，無理だと思う。 

５ 人数を増やす時期が遅い。また引継保育した先生は新保育園に保育内容まで引き継ぎで

きているか疑問である。結局は新園にのみこまれている。 

６ もう少し新しい園舎になっても前の先生にいてほしかった。 

７ 子供の保育に目が行き届くのか。 

８ 新園舎での引継保育というものも絶対必要だったと思います。今後の移管では，条例を

変えてでも移管後のフォローをして頂きたい。 

９ 欲を言えばキリがない。 

  

※問13から問15については，すべての世帯を対象にアンケートを行った。 

 
 

問13 現在の保育において良いと思うところや優れていると思うところがあれば記入し

てください（原文のまま）。 
 

１ 先生方が一生懸命なのが伝わってきます。いつもありがとうございます。 

２ 子供たちが安心して一日を過ごせるように先生達は一生懸命やっていると思います。お

むつを保育園で処理していただいているので助かります。 

３ 冬でもホールを使って，体を動かす事ができ，一年を通して元気に過ごせることが良か

ったと思います。看護士がいて，ケガなどの応急処置が的確なのも安心です。 

４ 先生方のイベントへの力の入れ方にはいつも感激と感動をしています。娘もとても楽し

んで登園しています。 

５ 行事が前よりも華やかになった気がします。 

６ 子どもが自分で遊びたいものは自分で準備ができて片付けができる環境や園庭の坂や

もみの木も良いと思います。新しい施設ということもあり設備も整備されて遊具も使えるよ

うになったこと。 
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７ 保育士の皆さんが親切で子どもにも優しく対応していただけてとても嬉しく思います。

８ 毎日の連絡ノートで，子どもが一日何をして楽しんでいるのか分かり大変満足していま

す。家で過ごしている様子と違って，子どもの成長もよく分かります。 

９ 駐車スペースが広い。いろいろな行事があり保護者も楽しめる。床暖房。全員の保育士

さんが挨拶してくれる。 

10 クリスマス時期玄関口が手作りのクッキーで飾ってあるクッキーを見て子供も大人も

ニコニコする演出！！とても素敵でした。今年も喜んで登園できる演出お願いします。後，

お花もたくさん飾ってあるのも明るく見えるので続けてもらいたいです。 

11 子供が園が楽しいと帰ってくるので，それだけでも良いと思います。 

12 たくさん芸術作品にふれさせていただけていること（人形劇など etc）は大変感謝して

います。 

13 以前は体育の時間がなかったので，子供がマット運動が楽しいと教えてくれたり，外国

の方とのふれあいで，国旗や簡単な会話を覚えられ，今までにない事に楽しみを感じてい

るところは良かったと思う。 

14 英語を教えていただいたり運動を教えてくださる先生方が来てくれている事。 

15 給食をクラス毎ではなく，みんな一緒に食べることにしたのは良かったと思う。英語や

お茶会は今まではなかったが，とても良いことだと思う。 

16 ちょっとしたことでも，日中の出来事を話してくれるので，嬉しいです。朝，なかなか

離れない子供を上手に連れてってくれるので，助かります。離れたところにいても気がつ

いてくれるので嬉しいです。 

17 設備が新しいので，気持ちよく通園できる快適さ。 

18 集団生活の中で友達や先生の輪が広がり，いろんな言葉や知恵が身につき日々成長し，

とても良い環境だと思います。 

19 建物が新しくてきれいで暖かくていいと思います。ホールも広くて子供が体を動かして

遊べる場所があること，看護師さんが複数いること，体育の先生に指導してもらっている

こと，小学校入学に向けて時計の見方など教えてくれていることなどが良いと思うし，感

謝しています。 

20 風邪など感染症の発生状況を公表してくれること。 

21 英会話やお茶の作法に触れられる点では良いと思います。入園式やクリスマス会はとて

もにぎやかで楽しめました。 

22 先生，職員のみなさんのあいさつや笑顔がとても気持ちいいなあといつも感じていま

す。すぐに相談にものっていただけるので助かっています。家では見つけられなかった子

供の小さな変化や成長も会話やノートで教えてくれるのでうれしいです。 

23 園の保育方針 子供たちがのびのびと楽しく育っているように感じられます。 

24 全体的に大変満足しています。 
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25 まだ入所してから間もないのですが，施設も保育の内容も安心しています。先生方とも

話しやすく，心配していません。まだまだ，先ですがバイキング方式の食事は楽しみなが

らで良いと思います。 

26 体調面など細かいこともノートに書いてくれるので，迎えに行かない父も様子が良く分

かり嬉しいです。 

27 セキュリティがしっかりしているので安心して子供を預けられます。 

28 日本の伝（統）承文化を始めとして，異文化交流も大切にしている。保護者の意見，要

望に対して速やかに解消しようと努めている。 

29 行事が多く楽しみがたくさんある。担当だけでなく，職員１人 1 人に子供の状況，何

があったかが伝わっており，安心する。 

30 土曜保育を前日でもお願いできるので体調不良（親が）のときや休養のときに助かる。

31 子供のしかり方など，子供への接し方の本を読んだりしながら，子供に合った接し方を

勉強しながら保育して頂いていると聞いたときには，とても尊敬しました。 

32 子供を預かるだけでなく成長していけるような保育方法（声掛け１つに対しても，子供

たちが自分から発言できるような声の掛け方等） 

33 恵まれた施設の中でのびのび暮らしていると思っています。先生方もとても一生懸命保

育されていると思います。 

34 年長になるとお茶会または英語の学習等，礼儀作法から教えていただけて大変感謝して

います。子供もとても楽しみにしています。 

35 年長クラスの就学を意識した朝の会や，机やイスの導入，言葉の指導などは，とても良

いと思います。英語指導や体育指導も子供たちにとって良い刺激になっていると思いま

す。 

36 給食は食堂で食べて，おかわりもできて子供にとってはとても楽しく食事ができている

と思います。いろいろな行事があり，いろいろな体験ができているので良いことだと思い

ます。 

37 先生方がいつも明るく優しく接してくれている。（子供たちだけでなく父母にも）話し

やすい。そのため安心して，保育をお願いできる。 

38 急な土曜保育も対応してくれる。 

39 各年代の子供たちとふれ合うことができ刺激を受けられる。 

40 英語や体育の先生を招いて，楽しみながら活動していて良いと思います。おたよりが具

体的で，様子が分かりやすく，子供と会話がしやすいです。 

41 病児保育すごく助かってます。働く親にとってすごくいいです。 

42 看護士さんがいるので，体の不調なども相談できて安心できるから。 

43 保育士も保護者もいい保育園にしようと一生懸命な所は素晴らしいと思います。 
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44 英会話の先生との時間は子供がとても楽しそう。家で英単語を得意になって話してい

る。 

45 後期の保育参観が自由にとれるのが良かった。 

46 入園して数日通って病気になり，まだ良くわからない。 

47 施設が新しく，あたたかく，清潔なところ。 

48 毎日丁寧に子供の様子を伝えてくださり大変感謝しています。 

49 色々なイベントの内容が充実していること。先生方の準備が本格的ですごいなあと思い

ます。イベントごとに DVD をあっせんしてもらえるので良い記念になると思います。 

50 以前はなかった行事（ハロウィン）が増えた。園舎が新しいので暖かく快適である。 

51 保護者の声を積極的に取り入れようとする取組が優れていると思います。 

52 施設も新しく，セキュリティも完璧である。 

53 様々なイベントがあり，子供も楽しそうだ。 

54 健康面によく留意して見てくれる。個人（子供）の思いをなるべくかなえようとしてく

れたり，その子に適した対応をしてくれる。保育士の手作りのものが多く工夫と温かさを

感じる。 

55 新しい園舎はもちろん，ランチルームや足湯は，子供が大変喜んでいます。通園用と置

き靴の別も良いと思います。毎日のおたよりも見やすく隅々まで読ませていただいてま

す。以前は行事以外は，ほとんど見ずでしたが。 

56 民営化なりの柔軟性（運営の）があること。（逆を言えば，引き継がれているものを見

失う可能性があること）イベント事が増えた。 

 

 

問14 現在の保育において要望や気になっていること，その他お気づきの点があれば記入

してください（原文のまま）。 
 

１ 1 歳児のおやつにシューアイスやサラダせんべい等は早い気がします。行事予定など連

絡が行き届いていないときがあると思います。 

２ 今は，先生達とのコミュニケーションも充分にとれて特に要望はありません。 

３ 挨拶を子供たちとしっかりして頂きたいです。先生は先生であって，お友達ではないと

の意識をつけさせてほしいです。もう少し，保護者も保育園の行事に関わってはどうでし

ょうか。保護者会だけのものにしてしまうのは，もったいないです。保護者が，保育園の

行事に積極的になることで，他の子供たちへの興味や関心も出ます。そうすれば，運動会

やパフォーマンス会等で自分の子供が終わったからと私語をしたりの無関心な態度が少

なくなるのではないでしょうか？私は，なかの保育園へ来て，この無関心な態度保護者が

多いことにとてもびっくりしています。 
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４ 先生方の入れ替わりが多い気がします。突然やめてしまった先生がいたり担当の先生が

変わったり，小さい方のクラスは誰が担任（メイン）の先生なのかよく分かりません。 

５ 園長先生や他の先生達が今まで経験されてきた事や実施されてきた事で良いと思って

いる事は，市立のしばりにとらわれずもっとやっていただきたい。せっかく，民営化して

新しい園舎になったのだから「新なかの保育園」として新しい形を作っていただきたい。

新しいなかの保育園しか知らない人たちで，思う通りの保育園を作っていってください。

１つお願いとすれば，たとえ新しい内容になっても，保育園の名前は「なかの保育園」は

残していってください。自分の子供の出た旧なかの保育園は残っていてほしいですから。

６ 保育園セキュリティがしっかりしているのでとても安心です。 

７ 保育士の出入りが激しい（辞めたり新しく入ってきたり）。ホームページはいつできる

のか（できると言われてからもう 1 年になります）。たまに連絡が行き渡っていないとき

がある。メールを活用してほしい。 

８ ①集金時，誰もいない事務室にお金をそのまま入れてくることが気になります。他人

を始めからうたがうのもどうかと思いますが，何か間違いがあってからだと園側も，保

護者側もスッキリしないんじゃないですか。                   

②ハロウィンですが，楽しく仮装して，パーティはいいのですが，家庭の違い＝子供た

ちの差になる様なやり方は良くないと思います。正直我が家では仕事が忙しくて準備を

ほとんどしてやれませんでした。当日家の子はすごさに圧倒されて持参した仮装（衣装）

をつけず，会に参加したそうです。もちろん，仕事のせいにして準備をしなかった親の

私が悪く，子供にはかわいそうな事をしたなあと反省しましたが・・・。保育をする上

で，保育料の差があっても子供が受ける保育には差があってはならないはずです。極論

ですが，この方法では，お金をかければかける家の子だけパワーアップしていくのでは

ないですか。子供に恥ずかしい思いをさせたくないから親はがんばって子供のために仕

事をし，生活をしていく訳ですが，家庭の差＝子供の差になる仕事の進め方はどうかと

思います。                                   

③給食開始時間が少し早いような気がします。以上児だったらもう少し遅くてもいいし，

旧なかの保育園のときより多分早くなっていると思いますが・・・。 

９ 以前と比べその日の子供の様子が，連絡帳を通してだけなので，この事が良い事なのか

どうか。問４でも記入しましたが，あまり子供に目が行き届いていないのではないかと思

う。（連絡帳に書いてあった出来事が，本人の事ではなかった事がありました） 

10 先生方と保護者のコミニケーションがもっとあってもいいと思います。担任の先生の件

についてもゆりの保護者にはきちんと説明するべきだと思います。親も子供も心配してい

るので。  

11 園と家庭との交換ノートは，ただ事務仕事を増やしていると感じます。パソコン処理は

かえって先生方の負担になっているのではないかと感じます。事務処理に費やす時間は，

先生の気持ちのゆとりになり，子供たちへ保護者へ接するものも，ゆとりが出るはず。 

12 職員の入れ替わりが多い気がする。先生の名前が分からない。  

13 迎えに行った時，センサーが反応しにくいのか，なかなか電気がつかず，不便。玄関だ

けでも常につけておいてほしい。日中にパソコンに目を向けて，子供たちを見ていないと

子供がさみしがっていたことがあった。  
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14 子供を預けているあいだ，泣いていないか，具合悪くしてないかな，など，常に気にな

っています。その日の子供の状態を詳しく教えてもらえると嬉しいです。 

15 1 年，1 年クラスが変わりますが先生も変わるのですか？  

16 4 月から何人もの保護者が退職したり，休職したりしています。昨年までの園ではなか

ったことです。何か問題があるのですか？ころころかわると保護者は心配です。今の園庭

での運動会はキケンだと思います。真ん中に木があるので走ったりすると危ないと思いま

す。  

17 保護者参加の行事，内容が濃くて先生方と子供達も一緒にがんばっていて感動したり，

すごいなあと思うけれど，少し時間が長くて小さい子供はあきてしまう。  

18 それぞれの家庭の事情があるので祖父母の行事参加のお誘いは親にまかせてほしいで

す。（1 回だけでしたが敬老の日ハガキが行事案内の内容がメインでしたので・・・）  

19 前の先生がそうでしたが，帰る際に子供に何事がなくても元気だったとか無事に過ごし

たとか一言言って頂けると安心して帰れるように思います。連絡ノートもあるのですが，

直接言って頂けるとより安心です。 

20 施設が素晴らしく，謬時保育，英語学習なども充実しているので，私の周りの母親達も

皆「ここに入れたい！」と言っています。（市の選考からもれてしまい，なかなか入所は

できないのですが・・・）そのような場所で日々生活できる事をありがたく思っています。

21 市立から民営化になったのだから，園に運営を任せて市は口を出さなくて良いと思いま

す。移管したのに市がアンケートをしたり，親が以前はこうだった等といってくるなら，

市立の園に行けばいいのにと思います。  

22 職場に勤務希望を出して行事等の時は休みをもらっているので，前月の 5 日が勤務希

望の締切となるので早めにお知らせを出してほしい。 

23 すみれ組の先生の名前がわからなく，玄関のところに掲示してある写真のところに組も

書いてあったらうれしいです。（私が見落としていたらすいません）  

24 引継保育の内容も大切なのかもしれませんが，保育の手法は色々あると思います。余り

とらわれずに現入所児の発達に応じた保育内容をお願いします。  

25 物の準備や，行事など，もっと早めに教えてほしい。働いていると急な準備は難しい。

26 園も大変きれいで楽しく通っているので特に要望はありません。  

27 保護者ともう少しコミュニケーションを積極的にとってほしい（１日の子供の様子等）

28 色々理由はあると思いますが，もっと外で遊ばせてほしいです。小さな子供達の安全面

や健康面も考慮していると思いますが，帰宅後，食欲など外遊びしたときとは違うように

思います。 

29 年長の際に，夏頃お泊り保育があっても良かったのかなあと思いました。（一日親元か

ら離れて友達，先生達と過ごすことでいろいろな事を学べるのではないでしょうか？） 

30 お迎えに行ったとき自然な子供の姿が見たいのに「○○ちゃーん ママだよ！」と言わ

れてしまうのが少し残念です。 
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31 先生が良くお辞めになられたり，あまり説明もなく長期で休んでいたりすることに，職

員間で何かトラブルがあるのでは・・・と思っていしまいます。あとはやはり若い先生ば

かりで不安や，不満がある部分も少しあります。 

32 登園時，降園時，先生の人数が少なく忙しいと思いますが，子供と先生，親と先生がき

ちんと向き合ってあいさつや伝達事項が言い合えないのが残念です。朝，子供があいさつ

をして教室に入っていっても先生に気づいてもらえなかったり，親・子供のほうから先生

のところに向かっていかないと気づいてもらえなかったり・・・というようなことがあり

ます。 

33 保育の運営が盛岡市から移管したことによって，先生方の給与が減っていないか？（盛

岡市の保育士と給与面などで格差があれば志気の低下につながっていくのではないか勝

手に心配しています）女性の多い職場ですが，家庭の事情であれば仕方のない事もあるか

も知れませんが，出産することによって，退職しなければならなくなるような雰囲気にな

ってほしくないと思っています。出産後も一年くらいは育児休暇をとれるくらいの余裕が

ほしいです。（現状を把握していませんが・・・すみません） 

34 目に見えて外で遊ばせる時間が少なすぎる。その他保育士について，子供を見ているこ

とだけが保育士の仕事だろうか。少なからず，給料を頂いているのだからプロとして保護

者への対応，いかがなものか。もちろん，とても良くして頂いている保育士もいるが。た

った 1，2 人の保育士が，保護者への印象を悪くし保育園自体の印象をも悪くしているよ

うに思う。朝は特に，保護者は気持ちよく子供と「いってきます」がしたいはず。これま

で何度気分を悪くし出勤したことか・・・。私のように思っている保護者は少なくないと

思う。 

35 排便の有無を連絡ノートに記入してほしい。 

36 お散歩等の機会をもっと増やしてほしい。年に一度位は 4，5 歳児さんに，老人施設等

への慰問して，高齢者と交流を持つことが出来れば良い体験になると思います。 

37 行事を決めるのが遅いです。（父母参加）前の月の 10 日には休み希望を出さなきゃい

けないので，なるべく早く決めてほしいなあと思います。 

38 メールアドレスの記載があったが，今現在機能していないので，どのようなことに使う

のか。連絡事項に使うのであれば機械的で冷たい感じがする。担任の体調不良の詳しい説

明がないまま 2 ヶ月を過ぎようとしているので，親にも説明があってもいいのでは？他

の先生は，はぐらかすような感じなので，おもしろくない。思わず，これが民営化なのか

と，疑います。 

39 保育者の出入り（採用，退職）が多いのが気になります。（信頼関係を築きにくい）園

ノートに活動の様子だけでなく，精神面などの記述がほしい。行事写真の注文，一度に貼

り出されると探すのが大変です。行事ごとに貼り出してほしい。 

40 入園して数日通って病気になり，まだ良くわからない。 

41 お休みをしている先生，増員になった先生，やめられた先生，毎月お便りでお知らせは

ありますが，入口に掲載されている写真が変わらないので，結局どうなっているのか（戻

ってくるのか？）はっきりしません。夜にはいない先生も多く，写真でしか分からない先

生もいますので，せめて，お顔位は覚えたいので，よろしくお願いします。 
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42 外遊びをたくさんさせてほしい。時にははだしでの活動もあってもいいと思う（してい

るのかもしれませんが） 

43 3 歳以上児の給食がクラスの中でもグループに分けられていると聞いて不満に思って

いる。以前のようにクラス単位での行動にも改善してほしいと思う。今の保育園は衛生環

境など，保育環境に重点を置いているが，そういうことより先生方の待遇を良くして，結

果として保育の質を高めてほしい。 

44 近隣のスーパーなどで子供たちの絵画が展示されるときは前年度までと同様に教えて

ほしいです。歯ブラシやうがい用のお茶などを持たせていてもやるようにうながしていた

だいているのかと思います。子供だけで玄関にいることが時々ありますけどホールから玄

関までの間は誰の目にも付きにくいと思うので外に出ないか心配になります。 

45 前の保育園では，朝登園し準備を終えたら，天気のいい日はいつも園庭で遊んでいたの

で，外も中も OK にしてほしいです。 

46 保育士の出入りが激しい気がします。行くたびに新しい人がいて，覚えられないです。

すみれ組の子供の人数が部屋の広さに対して，多い気がします。 

47 インフルエンザなどの感染するものがある時，クラスごとに人数を確認し，違うクラス

のことも親が把握できるようにしてほしい。（病院でインフルエンザ患者との接触をきか

れたときになど） 

48 一生懸命にお仕事されている様子が伝わりますが，時々大きな声を出す場面も見られま

すので，なるべく穏やかに接していただきたい。 

49 とにかく，保育士の先生方が忙しそうで余裕が感じられない。つまり，そのまま，子供

たちに接していいるのではないでしょうか。○○をしてはいけないというルール・決め事

が多すぎると感じます。○○してはいけないではなく，○○しなくても良い工夫というも

のが保育には必要なのではないでしょうか。 

50 途中担任が変わりましたが，子供の様子は変わらず安心しました。毎日のノートも分か

り易く園での様子も分かり感謝しています。どの保育士にも声をかけやすく両親ともに安

心ですし，悩み事も増えることはありません。登園の○マル付けはいつまで続くのか。IC
チップがあれば必要無いかと思いますが。時々○マル付け忘れることもあります。玄関の

保育士の写真ですが，クラスごとには出来ませんか。顔は分かりますが，小さいクラスな

のか，ゆり，ばらのフリーの先生なのか。 

51 汗をかいて活動することが減った。外遊びが減った。歌や手遊びその他を学んでくる物

が減ったような気がする（ＴＶ番組の話題などが多く，童謡やゲームなどを「これやった

ー」という話題が減っている。 

52 基本的には１の大変満足ですが，市立なかの保育園にしばられた先生達の表情の不満で

す。不満というより同情の方が大きい。むしろ先生達に４～６の思いをさせているので申

し訳ないです。 

53 正直言って分かりません。不満な面も満足な面もあるので民営化になればこんなものか

と妥協しています。しいていえば，４。 

54 このアンケートは匿名ですよね？名前は書いていなくても，今のクラス名や，いつから

入園してるのかを聞いては書いた人が特定できるのではないでしょうか？アンケートを

とるのであれば，少し考えていただければと思います。 
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55 そもそもこのアンケートは意味があるのでしょうか。保育園は保育の何とか基準に則っ

た保育をしているの一点張りで保護者の意見を取り入れる気が無い。アンケートで意見を

集約したところで，園が保護者に歩み寄る気が無ければ意味をなさない。また，盛岡市も

どこまで本気で園を指導するのでしょうか。形式的なアンケートなら意味ありません。時

期も遅い。4 月～6 月頃の本当に混乱した時期に積極的に関与してほしかった。 
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問15 現在のなかの保育園の総合的な満足度はいかがですか。 
 

質 問 項 目 回 答 数 70世帯（100％）

１ 大変満足 12世帯（17％）

２ 満足 24世帯（34％）

３ どちらかといえば満足 16世帯（23％）

４ どちらかといえば不満 10世帯（14％）

５ 不満 1世帯（ 2％）

６ 大変不満 0世帯（ 0％）

７ 回答なし 7世帯（10％）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 回答していただいた世帯のうち，「１ 大変満足」，「２ 満足」，「３ どちらかといえば満足」

を合わせると52世帯，約74％が満足と回答している。 

 「４ どちらかといえば不満」，「５ 不満」と回答したのは11世帯，約16％であり，「６ 大変

不満」と回答した世帯はゼロであった。 

 

問15　現在のなかの保育園の総合的な満足度はいかがですか。

１　大変満足
17%

２　満足
34%

３　どちらかといえば
満足
23%

４　どちらかといえば
不満
14%

５　不満
2%

６　大変不満
0%

７　回答なし
10%


